

Herald pedagogiki. Nauka i Praktyka

wydanie specjalne



Warszawa
2021

Editorial Team

Editor-in-chief: *Gontarenko N.*

EDITORIAL COLLEGE:

W. Okulicz-Kozaryn, dr. hab, MBA, Institute of Law, Administration and Economics of Pedagogical University of Cracow, Poland;

L. Nechaeva, PhD, PNPU Institute K.D. Ushinskogo, Ukraine.

K. Fedorova, PhD in Political Science, International political scientist, Ukraine.

Aryslanbaeva Zoya, Ph.D. in Uzbek State Institute of Arts and Culture Associate Professor of "Social Sciences and Humanities."

Karimov Ismoil, Kokand State Pedagogical Institute

Nishanova Ozoda, National University of Uzbekistan named after Mirzo Ulugbek

Isamova Pakiza Shamsiyevna, candidate of pedagogical sciences, associate professor of Uzbek State World Languages University, Republic of Uzbekistan, Tashkent city.

(wydanie specjalne) Volume-2, № 4 July 2022

ARCHIVING

Sciendo archives the contents of this journal in [ejournals.id](#) - digital long-term preservation service of scholarly books, journals and collections.

PLAGIARISM POLICY

The editorial board is participating in a growing community of [Similarity Check System's](#) users in order to ensure that the content published is original and trustworthy. Similarity Check is a medium that allows for comprehensive manuscripts screening, aimed to eliminate plagiarism and provide a high standard and quality peer-review process.

About the Journal

Herald pedagogiki. Nauka i Praktyka (HP) publishes outstanding educational research from a wide range of conceptual, theoretical, and empirical traditions. Diverse perspectives, critiques, and theories related to pedagogy – broadly conceptualized as intentional and political teaching and learning across many spaces, disciplines, and discourses – are welcome, from authors seeking a critical, international audience for their work. All manuscripts of sufficient complexity and rigor will be given full review. In particular, HP seeks to publish scholarship that is critical of oppressive systems and the ways in which traditional and/or “commonsensical” pedagogical practices function to reproduce oppressive conditions and outcomes. Scholarship focused on macro, micro and meso level educational phenomena are welcome. JoP encourages authors to analyse and create alternative spaces within which such phenomena impact on and influence pedagogical practice in many different ways, from classrooms to forms of public pedagogy, and the myriad spaces in between. Manuscripts should be written for a broad, diverse, international audience of either researchers and/or practitioners. Accepted manuscripts will be available free to the public through HPs open-access policies, as well as we planed to index our journal in Elsevier's Scopus indexing service, ERIC, and others.

HP publishes two issues per year, including Themed Issues. To propose a Special Themed Issue, please contact the Lead Editor Dr. Gontarenko N (info@ejournals.id). All submissions deemed of sufficient quality by the Executive Editors are reviewed using a double-blind peer-review process. Scholars interested in serving as reviewers are encouraged to contact the Executive Editors with a list of areas in which they are qualified to review manuscripts.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дилором Мамировна Карабоджаева
Профессор кафедры "Гражданское право"
Ташкентского государственного
юридического университета,
доктор юридических наук

Аннотация: характеризуются суть и значение правовых основ инвестиционного развития Республики Узбекистан в условиях ускоренного развития национальной экономики, а также вопросы трансформации инвестиционного законодательства с учетом современных инновационных веяний и потребностей экономики.

Ключевые слова: инвестиция, предпринимательство, инновация, право собственности, иностранные инвесторы, инвестиционная деятельность.

Abstract: the essence and significance of the legal foundations of the investment development of the Republic of Uzbekistan in the conditions of the accelerated development of the national economy, as well as the issues of transformation of investment legislation, taking into account modern innovative trends and the needs of the economy, are characterized.

Keywords: investment, entrepreneurship, innovation, property rights, foreign investors, investment activity

До недавнего времени Узбекистан не рассматривался инвесторами как потенциальное направление из-за закрытости экономики и неблагоприятного инвестиционного климата. Инициированная Президентом Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиевым всеобъемлющая либерализация открыла еще большие возможности для построения Нового Узбекистана.

Инвестиционные перспективы Нового Узбекистана в свете последних изменений в стране значительно расширились и так считают эксперты компании BCG, входящей в "большую тройку управленческого консалтинга" в мире. Согласно выводам доклада "Инвестиции в Центральную Азию: один регион, множество возможностей", инвестиционный потенциал Узбекистана составляет до \$65 млрд, из них в несырьевые отрасли - до \$20 млрд.

Две трети из всех проведенных в Узбекистане экономических реформ были осуществлены за последние несколько лет. Большая их часть коснулась регистрации бизнеса, налогообложения, получения кредитов и регистрации собственности[1].

Проведенный в течение последних четырех лет первый этап реформ - сегодня можно считать состоявшимся. Он был направлен на либерализацию валютного рынка, налоговые реформы и существенное повышение прозрачности государственных органов.

В качестве основных проблем, ранее препятствующих притоку иностранного



ELSEVIER

капитала, были ограничения в области конвертации и репатриации валюты, сложность и непрозрачность регулирования, несоблюдение принципов верховенства закона, льготные таможенные условия для отдельных участников рынка.

Одним из первых принятых законов, был Закон "О противодействии коррупции", два направления Стратегии развития, провозглашенной Президентом Узбекистана, были сосредоточены на вопросах: реформирования государственного управления и укреплении законности. Исполнительные органы активизировали деятельность по решению этих проблем.

За последние несколько лет, существенно уменьшилось количество препятствий, мешающих нормальному функционированию бизнеса. Так, была упразднена необходимость получения многих лицензий, проведено сокращение экспортных и импортных лицензий на определенные товары, значительно упрощены экспертизы импортных контрактов и отменены обязательства отчетов по импортным контрактам, упрощена обработка экспортных платежей, устранины обязательные инспекции перед транспортировкой, предоставлен свободный выбор аудиторской компании, отменены нетарифные барьеры для торговли в приграничных районах, отменены внеплановые проверки компаний государственными органами, была введена должность бизнес-омбудсмена для защиты интересов отечественных и иностранных компаний и инвесторов.

В связи с принятием дополнительных мер по улучшению делового климата в стране были внесены изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан[2], согласно которым отменялось требование по обязательному привлечению иностранных инвесторов в долю АО, требование к размеру уставного фонда юридических лиц, которое будет определяться уставом. Исключение составляли лишь те случаи, когда минимальный размер определен в лицензионных требованиях. Стало обязательным раскрытием общества информации о заключении сделки с аффилированными лицами в течение 72 часов, был введен упрощенный порядок рассмотрения судебных дел с небольшой суммой иска, а также добавлена возможность применения медиации в процессе рассмотрения спора до принятия третейским судом решения. Третейский суд получает право прекратить разбирательство, если стороны заключили медиативное соглашение. Соответственно, в экономический процессуальный и другие кодексы были внесены поправки, которые предусматривали не только мировое соглашение, но и медиативное.

Помимо этого, были созданы льготы и преференции для иностранных инвесторов. В соответствии с законодательством были предусмотрены более 380 льгот для предпринимателей и инвесторов, в том числе, 70 налоговых, 50 таможенных, 50 банковских и 40 специальных для иностранных инвесторов льгот. Юридические лица, привлекающие прямые частные иностранные инвестиции и специализирующиеся на производстве продукции по перечню,

утверждаемому законодательством, освобождались от уплаты налога на прибыль юридических лиц, налога на имущество, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд на определенный срок, исходя из внесенного объема инвестиций в соответствии с законодательством.

Льготы в виде освобождения от уплаты таможенной пошлины предоставлялись в отношении имущества, ввозимого на таможенную территорию для личных нужд иностранных инвесторов, ввозимые товары являлись продукцией их собственного производства.

Кроме того, были предусмотрены льготы и преференции по отраслям экономики. Так, были упрощены административные процедуры в осуществлении внешнеэкономической деятельности, предпринимателям было разрешено осуществлять экспорт товаров, работ и услуг за иностранную валюту без предварительной оплаты, открытия аккредитива, оформления гарантии банка и наличия страхового полиса.

Также, Указом Президента Республики Узбекистан от 31 октября 2018 года "О мерах по дальнейшей либерализации торговли и развитию конкуренции на товарных рынках" было отменено требование о 15-процентной предоплате на внутреннем рынке по сделкам организаций с долей государства менее 50 процентов, и ограничения на экспорт отдельных видов товаров.

Предприниматели также получили право осуществлять безналичные расчеты между собой и индивидуальными предпринимателями с использованием корпоративных банковских карт без заключения договоров купли-продажи, с выдачей инвойса (счета-фактуры).

Страна также инициировала меры, позволившие ускорить ведение международной торговли. Власти запустили национальную версию веб-сайта для проведения экспортных и импортных операций по принципу "одно окно", позволяющего подать электронный запрос и произвести оплату различных разрешительных документов, включая сертификат происхождения товара и фитосанитарные сертификаты. С внедрением этих новых механизмов общее время оформления экспортных документов сократилось вдвое.

При проведении экономических реформ была особо выделена сфера малого предпринимательства. В целях ее развития, защиты бизнесменов и укрепления их позиций на экономической арене страны, был принят ряд мер, направленные на установление 2-летнего моратория на проведение проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства, предоставлены налоговые льготы, а также упрощена схема оформления кредитов на развитие частного и семейного бизнесов, облегчен процесс регистрации индивидуального предпринимательства с помощью Единого портала государственных услуг, упрощена система регистрации гостевых домов и предоставлены льготы на кредиты для их создания.



Государство также реализовало последовательные меры по постоянному повышению качества и эффективности услуг, оказываемых государственными органами. Был установлен новый порядок оказания государственных услуг через единые центры по принципу "одно окно". Посредством функционирования центров устанавливались бесконтактные формы взаимодействия субъектов предпринимательства с госорганами, что способствовало снижению рисков злоупотребления, снятию бюрократических барьеров, формированию надежной системы предоставления необходимой информационной помощи субъектам предпринимательства[3].

Было уделено большое внимание и отдельным ключевым отраслям. Так, были устраниены барьеры для экспорта плодовоощной продукции и значительное повышение государственных закупочных цен на отдельные виды продукции, что способствовали росту доходности агросектора.

Следовательно, для достижения ускоренного совершенствования и последовательной реализации инвестиционной деятельности, стало создание необходимых условий для открытой экономики, здоровой конкуренции, коренное улучшение деловой среды и инвестиционного климата, а также сокращение государственного присутствия в экономике. И как отметил Президент Узбекистана Ш.М.Мирзиев: "как показывает мировой опыт, стабильности, и конкурентоспособности национальной экономики достигает лишь та страна, которая ведет активную инвестиционную политику. Поэтому можно утверждать, что инвестиции - это драйвер экономики, образно говоря, ее сердце. В этом нет сомнений" [4].

Помимо этого, были предприняты беспрецедентные шаги по трансформации инвестиционного законодательства. Законодательство Республики Узбекистан об инвестиционной деятельности было представлено значительным массивом нормативно-правовых актов.

За последние годы регулирование определенных отношений в сфере инвестиций на уровне закона, имея неоконченный (рамочный) и фрагментарный характер, подменялось подзаконным регулированием, которое приводило к правовым коллизиям и нарушениям общей системной логики инвестиционного законодательства и делало инвестиционный климат непредсказуемым и непривлекательным для иностранных инвесторов.

Ранее Глава государства поручил до 1 января 2019 года разработать проект унифицированного законодательного акта в области инвестиционной деятельности, направленного на создание максимально благоприятных условий для инвестирования[5]. Первоначально планировалось принятие Инвестиционного кодекса, но впоследствии формат акта был пересмотрен и направлен на реализацию его в виде Закона "Об инвестициях и инвестиционной деятельности". Обнародованный законопроект системно объединил в себе нормы, содержащиеся сегодня в различных документах: Законах "Об иностранных инвестициях", "Об

инвестиционной деятельности", "Об инвестиционных и паевых фондах", "О свободных экономических зонах", "О концессиях", "О соглашениях о разделе продукции" и др., а также в целом ряде подзаконных актов[6].

Структурно документ состоял из 10 разделов, 42 глав, 251 статьи.

Наряду с общими положениями в нем были оговорены меры государственной поддержки инвестиций и инвестиционной деятельности, аспекты институционального управления инвестициями (инвестиционные, паевые инвестиционные и венчурные фонды), особенности инвестирования в свободных экономических зонах, в рамках концессий и соглашений о разделе продукции, регламентировался правовой режим иностранных инвестиций в Узбекистане и осуществление инвестиционной деятельности за пределами страны.

Также была разработана Концепция "Совершенствование гражданского законодательства Республики Узбекистан" [7], которая определила новый этап развития Республики Узбекистан, приоритетные направления деятельности, направленные на дальнейшую либерализацию экономики, сокращение присутствия государства при регулировании экономических отношений, усиление гарантий защиты права частной собственности, а также стимулирование развития предпринимательства и активного привлечения иностранных инвестиций.

Отдельная глава Концепции была посвящена "Развитию рыночных отношений и формированию прочных правовых основ привлечения иностранных инвестиций". В ней уделялось внимание вопросам улучшения деловой среды и инвестиционного климата. Были обозначены приоритеты, касающиеся повышения эффективности защиты частной собственности, совершенствования института сделок и внедрение качественно новых механизмов договорно-правовых отношений, закрепления особенностей деятельности отдельных корпоративных отношений, обеспечения надежных гарантий прав кредиторов, определение четкой очередности удовлетворения их требований, усиление правового статуса и расширение прав филиалов иностранных коммерческих организаций в Республике Узбекистан.

В соответствии с Указом Президента "О мерах по совершенствованию системы управления в сферах инвестиций и внешней торговли" №УП-5643 от 28.01.2019 года было образовано Министерство инвестиций и внешней торговли на базе Министерства внешней торговли и Государственного комитета по инвестициям.

Министерство призвано было явиться уполномоченным государственным органом, ответственным за реализацию единой государственной инвестиционной политики, координацию привлечения иностранных инвестиций, в первую очередь прямых, сотрудничество с международными финансовыми институтами (офисы управляющего) и иностранными правительственными финансовыми организациями, а также формирование и координацию единой государственной политики в сфере внешней торговли и международного экономического сотрудничества, а также осуществлять координацию разработки региональных и отраслевых концепций развития на основе стратегии инвестиционной политики



на среднесрочный период и Концепции социально-экономического развития до 2030 года, разрабатываемых Министерством экономики и промышленности Республики Узбекистан.

11 мая 2019 года была представлена "Стратегия инвестиционной политики Республики Узбекистан до 2025 года" [8].

Основными задачами Стратегии были определены:

- в направлении улучшения инвестиционного климата: повышение уровня прозрачности условий деятельности в стране и создание благоприятных условий для привлечения инвестиций; улучшение торговой логистики и развитие производственно-сбытовых связей между иностранными инвесторами

и местными компаниями;

- в направлении активизации внутренних источников инвестиций

и повышение эффективности использования инвестиционных ресурсов: расширение инвестиционных возможностей предприятий, в том числе за счет повышения качества управления и укрепления финансового состояния предприятий; активное вовлечение средств населения в инвестиционную деятельность; расширение инвестиционного потенциала коммерческих банков;

Актуальность разработки Стратегии заключается в том, что она дает ориентиры по направлениям отраслевой и региональной инвестиционной политики и формирует инвестиционное видение страны, направленное

на увеличение и диверсификацию инвестиций.

В целях улучшения инвестиционного потенциала планируется осуществить следующие меры:

- установление в законодательстве унифицированных критериев предоставления льгот, предусматривающих четкие условия, при соблюдении которых инвестор получает льготы, обеспечение адресного характера льгот на территориях с особым статусом;

- формирование и развитие кластеров и особых зон (приватизированных (частных) малых промышленных зон в сфере логистики, туризма, торговли,

IT-индустрии, технопарков, бизнес-инкубаторов), привлекательных для инвесторов в регионе;

- развитие инфраструктуры (банковские, страховые компании, фонды, рейтинговые агентства, консалтинговые центры, инжиниринговые услуги) для эффективной мобилизации существующих финансовых и других инвестиционных ресурсов предприятий и населения в регионе;

- создание региональных центров, оказывающих, маркетинговые, юридические и др. услуги для дальнейшего развития деятельности предпринимателей;

Основные направления активизации внутренних источников инвестирования в Стратегии определены:

- приватизация, передача в управление частным управляющим компаниям государственных предприятий и предприятий с контрольной долей

государственного участия, сокращение государственного вмешательства

в деятельность крупных компаний, в том числе с государственным участием, особенно в части привлечения компаний к организации и финансированию деятельности, не связанной с повышением финансово-экономической эффективности ее функционирования. Перевод компаний па рыночные механизмы хозяйствования без вмешательства государства позволит им сосредоточиться на решении собственных проблем, не отвлекаясь на оказание содействия развитию всей экономики страны;

- стимулирование выпуска и обращения ценных бумаг, хозяйствующих субъектов для финансирования модернизации, технического и технологического обновления производства, посредством осуществления предприятиями реального сектора экономики выпуска и размещения на фондовом рынке целевых облигаций и акций. Оптимизация действующих требований для эмитентов и утверждение нормативных документов по повышению роли

и ответственности наблюдательных советов, ревизионных комиссии, общих собраний акционеров за целевым использованием полученных средств.

- создание эффективного механизма финансирования, аprobации, внедрения и промышленного освоения перспективных научных разработок, предоставление дополнительных стимулов и льгот предприятиям, разрабатывающим и внедряющим инновационные проекты, прежде всего

в высокотехнологичных отраслях промышленности;

Особым приоритетом отмечено активное вовлечение средств населения

в инвестиционную деятельность в республике, посредством следующих мер:

- организация специальной торговой площадки по реализации мелких пакетов акций физическим лицам;

- развитие информационной базы фондового рынка: повышение уровня информационности сайта фондовой биржи, развитие информационно-аналитических каналов, освещающих фондовый рынок, создание информационной базы, аккумулирующей сведения об эмитентах;

- развитие венчурного финансирования и предпринимательства, синдицированного кредитования крупных проектов как механизма диверсификации рисков.

Основными источниками инвестиций к 2025 году станут прямые инвестиции, включая ГЧП, государственные инвестиции и инвестиции

от корпоративных ценных бумаг. В рамках, реализуемых и перспективных новых инвестиционных проектов в 2019 -2025 г. предполагается освоение инвестиций в объеме свыше 60 млрд. долл. США, из которых около 30% будет профинансировано за счет собственных средств предприятий.

Помимо этого предусматривалось разработка и внедрение интерактивной инвестиционной карты Республики Узбекистан, отражающей производительный потенциал и потребность каждого региона в объеме инвестиций, с указанием

конкретных проектов с предварительными расчетами и другой информацией, представляющей интерес для потенциальных инвесторов.

Для учредителей предприятий с иностранными инвестициями и членов их семей были введены "инвестиционная виза" сроком действия на три года, с возможностью продления. Гражданам иностранных государств, в том числе учредителям предприятий с иностранными инвестициями предусмотрена возможность в упрощенном порядке получения вида на жительство в Республике Узбекистан сроком на 10 лет, иностранные инвесторы, имеющие вид на жительство в Республике Узбекистан либо "инвестиционную визу", а также члены их семей вправе были пользоваться медицинскими и образовательными услугами на условиях, предусмотренных для граждан.

Постановлением Президента от 28 декабря 2020 года были утверждены меры по реализации Инвестиционной программы на 2021-2023 гг. В структуре центрального аппарата Мининвестнешторга было создано Управление постинвестиционного мониторинга, деятельность которой была направлена в основном на проведение анализа уровня использования созданных производственных мощностей и объектов в рамках инвестиционных программ, оказание содействия инициаторам проектов в достижении технических и экономических показателей инвестиционных проектов.

Помимо этого, предусматривалось решение целого комплекса приоритетных задач, в том числе поддержка предпринимательской деятельности, усиление интеграции национальной экономики в мировые хозяйствственные отношения и другие аспекты.

В пакет реформ Правительства Узбекистана входило и укрепление частной собственности, и совершенствование нормативно-правовой базы данного сектора. Закон "О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения" предусматривал, что объектами приватизации земельных участков теперь могут выступать, в том числе и участки, на которых расположены принадлежащие юридическим лицам на праве собственности или приватизируемые ими здания и сооружения, объекты производственной инфраструктуры, а также прилегающие к ним земельные участки, в размерах, необходимых для осуществления производственной деятельности. Законом закреплялось, что приватизированные земельные участки - это частная собственность и объекты гражданского оборота, а право собственности на землю неприкосновенно и защищается государством.

В центре внимания также стояли вопросы создания благоприятных организационно-правовых условий для иностранных инвесторов, в частности, внедрение современных стандартов международного арбитража в сфере иностранных инвестиций, изучение международной практики и опыта в этой области. Международный арбитраж может создать индивидуальный подход к процедурам разрешения споров, и сделает его мощным инструментом для решения сложных коммерческих споров.



Сегодня Узбекистан взял на себя ведущую роль в развитии регионального сотрудничества для стимулирования региональной торговли, восстановления энергетической и транспортной инфраструктуры в регионе. Наша страна является рынком с широкими бизнес возможностями. Обновленные и новые отраслевые программы в горнодобывающем секторе, в сфере электроэнергетики, металлургии, стройматериалов, текстильной, швейной, кожевенной, химической промышленности создали предпосылки для эффективного ведения бизнеса. Привлекательным для прямых иностранных инвестиций являются свободные экономические зоны и многочисленные бизнес-парки с налоговыми и таможенными льготами и преференциями.

В настоящее время, в рамках задач по обеспечению ускоренного развития национальной экономики и высоких темпов роста, определенных в Стратегии развития Нового Узбекистана предусмотрены дальнейшие меры по снижению годового уровня инфляции, завершение процессов трансформации коммерческих банков с долей государства, увеличение до 60 процентов доли частного сектора в банковских активах до конца 2026 года, отмена требований на получение отдельных лицензий и иных разрешительных документов путем установления специальных условий для деятельности субъектов предпринимательства, специализированных на оказании дистанционных услуг.

По состоянию на начало 2022 года, в стране работает более 13000 компаний с иностранным участием. В 2021-2023 годах в столице планируется реализовать 1390 инвестиционных проектов на сумму 10,7 млрд. долларов и создать около 98 тысяч рабочих мест.

Правительство Узбекистана планирует значительно увеличить ежегодный объем экспорта до 30 млрд. долларов США в 2022 году. Ожидается, что в ближайшие три года при финансовой поддержке отечественных и иностранных инвесторов, а также международных доноров на территории республики будет создано более тысячи новых экспорт ориентированных предприятий[9].

В то же время, некоторые реформы в Узбекистане нацеленные на стратегические результаты встречают определенные сложности, равно как и имеется ряд направлений, требующих изменений в сторону запросов рынка и учета интересов его участников. Например, в стране в связи с глобальными инфраструктурными реформами были увеличены цены на ряд энергоносителей, отмечается рост цен на отдельные категории товаров. Помимо этого, в банковской системе в настоящее время доминируют государственные банки, что свидетельствует о некой стагнации, поскольку их основная функция заключается в обеспечении выполнения государственной инвестиционной программы путем кредитования государственных предприятий.

Отмечается необходимость и дальше расширять спектр современных банковских услуг за счет внедрения новых финансовых инструментов и выпуска облигаций, а также развития сферы на основе передовых информационных технологий. Многие



задачи по реорганизации экономики еще впереди. Среди запланированных мер[10]:

- создание компетентного и открытого государственного управления, сокращение регулирования и планирования со стороны властей, передача компетенций центральных органов власти на нижестоящий и региональный уровни;
- комплексная реформа налоговой системы и государственных финансов;
- создание независимой судебной системы;
- упрощение таможенных процедур, в том числе отмена некоторых таможенных пошлин;
- существенное улучшение бизнес-климата со значительным сокращением вмешательства государства;
- продолжение реформы в аграрном секторе;
- реструктуризация крупных государственных предприятий, продажа государственных акций этих компаний или передача управления частным инвесторам;
- упрощение налоговых и других преференций для отечественных и иностранных компаний: отмена индивидуальных преференций и корпоративных преимуществ, установление прозрачных льготных условий по отраслям или секторам;
- адаптация статистического мониторинга и оценок к международно-признанным стандартам, методам и процедурам ведения бизнеса.

Некоторые вопросы совершенствования правовых основ инвестиционного развития Республики Узбекистан рассмотрены в работах Д. М. Карабоджаевой[11,12,14], Л.М.Бурхановой [13,15,16] и других авторов.

Обозначенные аспекты свидетельствуют о достижении предсказуемости экономической политики Республики Узбекистан, позитивной стабильности и также результаты намеченных реформ в среднесрочной перспективе укрепят конкурентоспособность экономики Узбекистана, расширят внешнюю торговлю и повысят интерес иностранных инвесторов.

Список использованной литературы.

1. Всемирный Банк 2019. Показатель благоприятности условий ведения бизнеса.http://doingbusiness.org/ru/data/exploreconomies/uzbekistan#DB_tab
- 2.ЗРУ-531 от 20.03.2019.
- 3.Доклад министра юстиции Республики Узбекистан Р.Давлетова на международном форуме государств-членов ШОС. <http://www.minjust.uz/ru/about/meetings/9828/>
- 4.<http://cemc.uz/ru/page/2143/2019-god-god-aktivnyh-investiciy-i-socialnogo-razvitiya>
5. См. п. 11 УП-5495 от 1.08.2018 г.
- 6.https://www.norma.uz/proekty_nra
- 7.Утверждена Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 5 апреля 2019 года за №Р-5464.
- 8.<https://regulation.gov.uz/uz/document/3394>
- 9.<https://mfa.uz/ru/press/smi/2018/07/15385/>
- 10.Пресс служба Министерства иностранных дел Республики Узбекистан. Отчет Germany Trade & Invest (GTAI). <https://mfa.uz/ru/press/smi/2018/07/15385/>
- 11.Д. М. Каходжаева Институт права собственности юридических лиц: особенности исторического развития и современное состояние в Узбекистане.. / / Право и политика. - 2006. - № 2. - pp. 132-144.
- 12.Каходжаева Д. М. Проблемы развития и совершенствования законодательства о праве собственности юридических лиц в Республике Узбекистан: дис... докт. юрид. наук //Т.: ТГЮИ. - 2008. - С. 44.
- 13.Бурханова Л. М. Правовая характеристика частной собственности отдельных видов юридических лиц в условиях перехода Республики Узбекистан к рыночным отношениям //Вестник Пермского университета. Юридические науки. - 2010. - №. 2.
- 14.Karahodjaeva, D. (2018) "Innovative solutions in the field of the Institute of property rights and other real rights - the key to the liberalization of the economy," Review of law sciences: Vol. 2 : Iss. 3 , Article 44. Available at: https://uzjournals.edu.uz/rev_law/vol2/iss3/44
- 15.Бурханова Л. М. Доверительное управление как институт обязательственного права: особенности национального регулирования на примере гражданского законодательства Республики Узбекистан //Ex jure. - 2019. - №. 4.
- 16.Бурханова Л. М. МЕХАНИЗМ ВОЗМЕЩЕНИЯ УБЫТКОВ ФИЗИЧЕСКИМ И ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ В СВЯЗИ С ИЗЪЯТИЕМ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ НУЖД ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. Материалы конференции VII INTERNATIONAL CORRESPONDENCE SCIENTIFIC SPECIALIZED



CONFERENCE" INTERNATIONAL SCIENTIFIC REVIEW OF THE PROBLEMS
OF LAW, SOCIOLOGY AND POLITICAL SCIENCE".2018. c.5-9.